

# 宁波围棋 第11位“霸王”登台！

## 这项延续26年的霸王赛有不少故事……

6月5日，第26届“博洋杯”宁波市围棋霸王赛在位于江北绿岛公园的宁波市智力运动基地落下帷幕。来自全市各地48名业余围棋高手参加了本次比赛，经过两天六轮淘汰赛的角逐，在最后一轮冠亚军决赛中，张馨宇6段发挥出色，执黑中盘战胜李陆阳6段夺得冠军，并收获冠军奖金人民币6000元和购物券6000元，李陆阳获得亚军，王立民、黄明磊、曹汝旭、钟一华、陈巍、叶良云分别获得第三名至第八名。

### “这是个很大的荣誉”

此次成为新科霸王的张馨宇6段是新宁波人，他从4岁开始学棋，10岁前往北京的围棋道场学棋。两年前从上海财经大学毕业后来到宁波工作。

这次比赛中，张馨宇战胜了黄明磊、包家恩、李陆阳3名“老霸王”，那么是否有雄心在往后的比赛也创造“多冠王”成绩？“说实话难度很高。只

### 26届比赛佳话不断

前25届较量中，一批又一批本土围棋高手留名，徐启荣、黄明磊、忻志华、包家恩、黄晨、周贺玺、刘嘉琪、张梦石、李陆阳、徐逸辰10名棋手获得过冠军，他们是近30年里宁波围棋运动开拓者、传承者以及新兴力量的代表，也为这项传统赛事留下了不少精彩故事。其中，首届冠军徐启荣和第25届冠军徐逸辰是父子关系，堪称宁波围棋的一段佳话。

霸王赛历史上最传奇的冠军是包家恩6段，他十次夺冠的辉煌战绩，至

能说我会一直去努力，一直去追求。”张馨宇说。

此前25届“博洋杯”霸王赛上，有10位棋手获得过冠军，张馨宇成为第11位荣膺“霸王”称号的棋手。“感觉过程很艰难，如果再来一次的话，未必有这么好的结果。可能是运气使然吧！”张馨宇赛后接受记者采访时表示，这项赛事在棋手

今无出其右。巅峰时期的包家恩，是宁波围棋在省级和全国赛事上的代表性人物之一，2009年曾被中国围棋权威杂志《围棋天地》评为全国业余二十强。

其他青年才俊之中，夺冠次数最多的是刘嘉琪，4次捧起冠军奖杯。2014年，11周岁的刘嘉琪首次在“博洋杯”霸王赛上夺冠的时候，还是广济中心小学的一名六年级学生，第二年他成功卫冕，成为该项赛事创办以来首位卫冕成功的少年。

心里分量很重，“参赛棋手水平基本上超过一般省赛的级别，所以说能拿到这个比赛的冠军，是很大的荣誉。”

作为甬城历史最久的市级围棋“杯赛”，该项赛事于1997年由宁波市围棋协会和宁波博洋集团共同创办，办赛初衷是给围棋高手搭建切磋平台，为入门小将树立榜样。

值得一提的是，“博洋杯”霸王赛历程中，少儿棋手始终是不可忽视的力量，尤其是周贺玺、黄晨、伊凌涛、谢科、汪雨博、袁亨昱等甬籍职业棋手，都经历过该项赛事的历练，可以说他们的职业棋手生涯正是从霸王赛起步。

这些少年在霸王赛上历练后就前往北京等地的围棋道场潜心学棋，向职业道路发展，如今他们也都各有建树。

记者 戴斌 通讯员 曹汝旭/文  
记者 胡龙召/摄



张馨宇6段(右)和李陆阳6段在比赛中。

### 福彩开奖信息

双色球第2022063期

06 08 09 17 22 31 11

3D第2022146期 8 4 8

15选5第2022146期

01 02 07 08 15

快乐8第2022146期

03 11 17 19 20 24 26 27 33 38

41 42 44 47 52 64 69 71 72 76

### 体彩开奖信息

7星彩第22063期

9 7 1 6 9 2 7

6+1第22063期

5 8 0 3 4 0 0

20选5第22146期

02 05 06 17 20

排列5第22146期 1 9 4 0 4

(均以公证开奖结果为准)

# 4岁遇上104岁，跨越世纪的缘分

## 见证医者的初心和创业者的求索

近日，104岁何奶奶的家人向浙东骨科医院院长景灵勇分享了一件开心事——何奶奶刚刚出席了家族里的聚会，精神矍铄地拍下了一张六代同堂的照片。而这位百岁老人不到9个月前刚刚经历过髌部骨折，能有今天，多亏了主刀医生景灵勇。

6月6日，浙东骨科医院正式开门营业满4周年。和104岁的何奶奶相比，4岁的它还很年轻，也更朝气蓬勃。

### 从医生到创业者

2014年底，已有15年骨科工作经历的景灵勇留美归来。

“在留美期间，我曾看到我的导师亲自把一个脚臭的病人抱到床上，还帮他脱掉鞋袜。这种像亲人朋友一样的医患关系让我很受触动。”景灵勇说，那一趟让他思考了更多专业技术以外的东西，他想建立一种更人性化的医患关系，想凭一腔情怀为病人服务，也想从医一世为行业留下些什么。于是他力排众议，迈出了大胆的一步。

2015年，他和几位志同道合的医生一起，开始筹建浙东骨科医院，扎根鄞州区四明东路628号。

2018年6月6日，浙东骨科医院正式对外营业，形成了创伤骨科、关节外科、手足外科和脊柱外科四大支柱科室。除创伤骨科主任由他本人兼任外，其他每个科室的负责人都是曾在

公立医院骨科中独当一面的资深专家。同时，医院还斥巨资全面引入了一批高端设备。

### 骨科手术量位居全市第二

栉风沐雨，经过4年的发展，浙东骨科医院已经形成了以微创骨科和快速康复为代表的一系列学科特色。何奶奶能化险为夷，正是受益于此。

2021年9月，当时已经103周岁的何奶奶不慎摔倒，右髌部出现剧烈疼痛和肿胀，持续一天未见好转，卫生院拍片显示为右股骨粗隆间骨折。家人随即带何奶奶来到浙东骨科医院寻求进一步治疗。

高龄常被认为是骨科手术的禁忌症，更何况是百岁高龄。如果不做手术，以何奶奶当时活动受限的状况，之后可能发生的褥疮、尿路感染、胃口不振、精神不佳等一系列情况很快就会掏空她的身体。

一番评估后，景灵勇当即决定为何奶奶急诊实施微创髓内钉内固定术。手术全程仅用时15分钟左右，术后第二天何奶奶已能坐起，第三天开始借助助行器下地行走，大约一周就顺利出院了，家人惊喜不已。

“成立4年，有2年多处于疫情，好在我们每一步都走得很扎实。”景灵勇说。2021年全年，全院共进行骨科手术近5000台，骨科手术量和业务量位居全市第二，难度较高的单髁置换手



▲浙东骨科医院外景。通讯员供图

►景灵勇到何奶奶家中回访术后情况。通讯员供图

术量位居全市第二；三、四类手术占总量的50%—60%。目前，院内共有主任医师5名，副主任医师11名，博士2名、硕士7名。

### 未来更需践行医者初心

在2021年重阳节当天，景灵勇等院领导来到何奶奶家中，一来回访她的术后恢复情况，二来因为知晓何奶奶家庭条件不富裕，送上了一笔医疗救助金。这是该院首次向患者及家属发放医疗救助金，却不是最后一次。据悉，截至目前，浙东骨科医院已对高龄及贫困人群发放医疗救助金或减免

医疗费用累计约50万元。

“万事看病第一位，来了先看再付钱”，在浙东骨科医院已不是稀奇事

当4岁遇上104岁，好像一场跨越世纪的缘分，见证了医者的初心情怀、创业者的上下求索，同时也提出了新的鞭策。景灵勇说，医院建设和发展还有更长的路要走，完善科室建设、提高业务能力、大力吸引人才、持续发力科研，每一项都需要更坚定的初心、更持续的努力。他透露，预计今年年末，医院将启动分院建设，未来可期。

记者 徐露清 通讯员 施伟权